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(I lavori iniziano alle ore 9.33 con l'esame del punto 1) all'o.d.g.,
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 83 presentata dal Consigliere
Gariglio, inerente a "Lavori di ristrutturazione e adeguamento del Presidio
Ospedaliero Martini"

PRESIDENTE

Passiamo all'esame dell'interrogazione a risposta indifferibile e urgente n. 83.
La parola al Consigliere Gariglio per l'illustrazione.

GARIGLIO Davide

Grazie, Presidente. L'ASL TO1, di cui abbiamo già avuto occasione di occuparci in questa
e nella precedente legislatura, l'11 marzo 2011 ha appaltato i lavori per opere pubbliche nel
Presidio Ospedaliero Martini; lavori il cui importo è di oltre sei milioni di euro.

Oggi - ottobre 2014 - dopo oltre tre anni dal loro inizio, i lavori sono ben lontani
dall'essere ultimati e il cantiere appare quasi abbandonato. Soprattutto, la cosa curiosa, per
chi, come me, frequenta il Martini e per i cittadini che sono in quella zona, è che una gru
continua a risultare piazzata sul cantiere senza mai essere stata utilizzata, chiaramente con
costi di noleggio che immaginiamo estremamente significativi.

Quindi, sostanzialmente, anche per solidarietà con la gru, che rischia di finire la sua vita
lavorativa ferma in quel cantiere, e noi invece auspichiamo il rilancio dell'edilizia, chiediamo
di sapere quando si prevede l'ultimazione e il collaudo definitivo dei lavori del secondo lotto
dell'Ospedale Martini. Grazie.

PRESIDENTE

La parola all'Assessore Saitta per la risposta.

SAITTA Antonio, Assessore alla sanità

Grazie, Presidente.
Ho chiesto le motivazioni di questo ritardo all'ASL TO1 e mi è giunta, da parte del

Direttore tecnico Maria Teresa Lombardi, una lunga nota di ricostruzione del percorso di
affidamento e di realizzazione dei lavori. Per la verità, avrei preferito ricevere una valutazione
o una lettera da parte del Direttore generale dell'Azienda, altrimenti teniamo relazioni anche
coi singoli dipendenti delle Aziende.

Farò pervenire all'interrogante il contenuto di questa relazione che mi è stata inviata,
però mi riservo anche di poterla valutare poiché è recente. In ogni caso, viene appunto
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ricostruito tutto il percorso, indicando che ci sono stati dei problemi; problemi che tuttavia non
sono in grado di valutare perché - ripeto - la risposta è recente. Ad ogni modo, l'indicazione che
è stata data per quanto riguarda il completamento dei lavori in modo definitivo è che la fine
lavori è prevista per il 2016 e solo in tale occasione sarà redatto il collaudo finale tecnico-
amministrativo.

Da una lettura veloce di questa relazione, mi pare di capire che, oltre a questioni di
carattere tecnico, durante il percorso sono nate anche questioni di carattere amministrativo
per quanto riguarda l'affidamento in relazione anche alle imprese. Certamente, per quanto
sono in grado di valutare, mi pare che i tempi siano lunghi. Questa indicazione non sono in
grado neppure di dire se sarà rispettata. Come ha avuto modo di sentire, la mia non è una
presa di posizione, di giudizio su quello che è capitato.

Questa relazione, evidentemente, sarà consegnata e se il collega Gariglio lo ritiene utile,
dopo un approfondimento che farò fare dai miei Uffici, sarò in grado di fornire una valutazione
anche come Assessorato.

*****

OMISSIS

(Alle ore 10.08 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto 1) all'o.d.g.,
inerente a "Svolgimento interrogazioni ed interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.16)


